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Подробно 

1. Практика коллегии по экономическим спорам ВС РФ: обзор за январь 

Анонс обзора: 

• Правило о наказании за несколько правонарушений как за одно имеет обратную силу лишь в 
случае, если штрафы еще не уплачены. 

• Нельзя провести первичную независимую техническую экспертизу по ОСАГО без осмотра 
транспортного средства. 

• Проигравшие соистцы не должны уплачивать госпошлину за истца, освобожденного от ее 
уплаты. 

• Явное расхождение между мотивировочной и резолютивной частями постановления суда не 
могут признать опечаткой. 

• Если управляющая компания не проверила оборудование в доме, срок давности для штрафа 
исчисляют с момента выявления нарушения. 

• Не могут отказать в приостановке процесса, если СОЮ рассматривает спор, в котором он 
может установить преюдициальные факты. 

Подробнее в нашем обзоре. 
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2. Владельцев крупных ТС планируют не штрафовать по камерам за езду с небольшим 
превышением габаритов 

Планируют не привлекать к ответственности собственников (владельцев) крупногабаритных ТС за 
движение с превышением допустимых габаритов не более чем на 10 см. Речь идет о ситуациях, когда 
нарушение зафиксировала автоматическая камера. Поправки прошли третье чтение. 

Сейчас, если нарушение выявила камера, например, компании-собственнику грозит штраф 100 тыс. 
руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 195541-8 

 

 

 

3. Банкам рекомендуют снизить или отменить некоторые комиссии для военнослужащих и их 
семей 

ЦБ РФ дал советы кредитным организациям, которые обслуживают банковские счета, в частности: 

• мобилизованных; 

• тех, кто проходит военную службу по контракту в Вооруженных силах РФ при условии участия 
в специальной военной операции; 

• тех, кто заключил контракт о добровольном содействии Вооруженным силам РФ; 

• членов семей всех этих и нескольких иных категорий военнослужащих. 

Среди рекомендаций — до 1 марта 2023 года снизить или отменить на период до окончания 
специальной военной операции комиссии, которые взимают с данных клиентов: 

• за снятие со счета наличных в кассе или банкоматах кредитной организации, которая его 
открыла; 

• за денежный перевод со счета военнослужащего на счет члена его семьи. 

Во внутренних документах регулятор советует установить, как таким клиентам или их 
представителям подтверждать основания для послабления по комиссиям. 

Документ: Информационное письмо Банка России от 20.02.2023 N ИН-03-59/17 

 

 

 

4. Для владельцев ряда интернет-ресурсов установили новые административные штрафы 

17 февраля 2023 года вступили в силу поправки к КоАП РФ. Ввели наказания для обладателей 
информресурсов за нарушения в сфере изучения объема аудитории. Владельцам популярных 
интернет-площадок, которые не выполняют требования при распространении рекламы, теперь 
грозит особая ответственность за это. 

Документ: Федеральный закон от 17.02.2023 N 32-ФЗ 

 

 

 

5. С 1 марта 2023 года увеличат максимальные тарифы проезда по платным федеральным 
дорогам 
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Установят новые максимальные цены проезда по платным федеральным дорогам общего 
пользования и их участкам. Для авто высотой не более 2 м предусмотрят такие предельные суммы за 
1 км без учета НДС: 

• 5 руб. — для дорог и участков, которые создали в результате реконструкции, комплексного 
обустройства; 

• 8 руб. — для дорог и их участков, которые построили с нуля; 

• 29 руб. — для искусственных дорожных сооружений. 

Речь идет о дорогах и участках, в т.ч. об искусственных дорожных сооружениях, которые 
реконструировали или построили не по концессии. 

Сейчас за проезд таких авто по этим дорогам и участкам могут взимать не более 3 руб. за 
км независимо от способа их неконцессионного создания. Максимальная цена проезда по 
искусственным дорожным сооружениям — 21 руб. за км. Это суммы без учета ежегодной 
индексации. 

Для других ТС предельные цены тоже повысят. 

Есть и иные новшества. Изменения вступят в силу 1 марта 2023 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 18.02.2023 N 257 

 

 

 

6. С 1 апреля 2023 года эмитентам ценных бумаг нужно по-новому раскрывать информацию 

ЦБ РФ опубликовал указание с множеством изменений для тех, кто выпускает эмиссионные ценные 
бумаги. Установят единый перечень их идентификационных признаков. Введут требования к 
формату раскрытия сведений, цифровому подписанию документов и замене нечитаемой 
информации. Новшества вступят в силу 1 апреля. 

Документ: Указание Банка России от 30.09.2022 N 6283-У 

 

 

 

7. Утвердили положение о госконтроле в сфере безопасного использования лифтов и других 
устройств 

1 марта 2023 года вступит в силу положение о федеральном госконтроле в области безопасного 
использования и содержания: 

• лифтов; 

• подъемных платформ для инвалидов; 

• пассажирских конвейеров; 

• эскалаторов, если они не в метро. 

Исключение — объекты организаций, подведомственных Минобороны, ФСИН, ФСБ и пр. 

Плановых контрольно-надзорных мероприятий не будет. 

Вне плана станут проводить только выездные и документарные проверки. Напомним, в 2023 году 
применяют сокращенный список оснований для внеплановых контрольно-надзорных мероприятий. 

Положение предусматривает и профилактические меры, например объявление предостережения. 
Возражение на него можно будет подать не позже 10 рабочих дней с даты получения. Проверяющим 
отведут 20 рабочих дней для ответа. 
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Документ: Постановление Правительства РФ от 16.02.2023 N 241 

 

 

 

8. Экологический госконтроль: с 1 сентября станет больше индикаторов риска нарушения 
требований 

К действующим индикаторам риска нарушения обязательных требований в сфере федерального 
экологического госконтроля с 1 сентября 2023 года добавят новые. В их числе есть такие: 

• владельцы ряда производственных объектов представили в Росприроднадзор акт о том, что 
они выполнили план мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнений 
окружающей среды; 

• компания, которая среди прочего перерабатывает и реализует углеводородное сырье и 
продукцию из него, не направила в контролирующий орган уведомление об утверждении 
плана предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов; 

• от застройщика или технического заказчика в Росприроднадзор не поступило извещение о 
начале строительства либо реконструкции объектов капстроительства. 

Напомним, если в 2023 году выявляют индикаторы риска, могут провести (при согласовании с 
прокуратурой) внеплановое контрольно-надзорное мероприятие. 

Документ: Приказ Минприроды России от 10.01.2023 N 5 

 

 

 

9. Взыскание долга по договору займа: хотят изменить правила об исполнительной надписи 
нотариуса 

По проекту нотариус совершит исполнительную надпись, если ему среди прочего представят 
документ кредитной организации о перечислении денег заемщику. Речь идет о случаях, когда в 
бесспорном порядке взыскивают долг по нотариальному договору займа. Общественное 
обсуждение поправок завершат 2 марта 2023 года. 

Сейчас этот документ от кредитной организации нужен, если сторона договора денежного займа — 
иностранец или юрлицо. 

Нотариус направит через спецсистему в кредитную организацию запрос о достоверности документа. 
Обращение нужно заверить квалифицированной ЭП. 

Кредитная организация проверит действительность документа и сразу после получения запроса 
автоматически ответит через ту же систему. Такую передачу данных не будут считать разглашением 
банковской тайны. 

Есть и другие поправки. 

Вероятно, новшества заработают через 180 дней с даты их опубликования в виде федерального 
закона. 

Документ: Проект федерального закона 

 

 

 

10. По ипотечным кредитам с заниженными ставками предложили повысить норму 
резервирования 

https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D439903%26dst%3D100010%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21684%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21684%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D408249%26dst%3D100009%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D439795%26dst%3D100007%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D439795%26dst%3D100011%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D410377%26dst%3D910%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D410377%26dst%3D990%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D373619%26dst%3D100126%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D422149%26dst%3D884%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D439275%26dst%3D100087%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D439795%26dst%3D100011%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21732%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21732%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dprj%26n%3D229936%26dst%3D100012%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D422317%26dst%3D1019%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dprj%26n%3D229936%26dst%3D100012%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dlaw%26n%3D422317%26dst%3D391%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dcji%26n%3D117202%26dst%3D0%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dprj%26n%3D229936%26dst%3D100015%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dprj%26n%3D229936%26dst%3D100017%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Dprj%26n%3D229936%26dst%3D100011%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21735%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist
https://newsletters.consultant.ru/go/?url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D21735%26email_id%3D95245%26cn%3Djurist%3Aaccountant&scope=jurist


ЦБ РФ опубликовал отчет по итогам общественного обсуждения доклада «Программы «льготной 
ипотеки от застройщика». Для снижения рисков для банков и заемщиков регулятор планирует ввести 
два уровня резервирования: 

• 50%, если полная стоимость кредита (ПСК) ниже индикатора на 1/2 рыночной процентной 
ставки (РПС); 

• 30%, если ПСК ниже индикатора более чем на 1/5 РПС, но не выше 1/2 РПС. 

В качестве индикаторов будут использовать: 

• для ипотечных кредитов без господдержки – значение доходности облигаций федерального 
займа со сроком погашения 10 лет (РПС), которое на 01.02.2023 составляло примерно 10,4%; 

• для ипотечных кредитов с господдержкой – РПС, уменьшенная на размер возмещения по 
соответствующим программам; 

• для ипотечных кредитов с плавающими ставками – ключевую ставку Банка России, 
действовавшую на дату их выдачи. 

Мера затронет кредиты, выданные после 1 января текущего года. Однако можно не применять новое 
регулирование, если кредит был одобрен до 31.12.2022 и выдан до 01.04.2023. Сформировать 
повышенный резерв можно до 1 июня. 

Документы: Информация ЦБ РФ от 22.02.2023; Отчет по итогам общественного обсуждения 
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